

2013年7月3日 星期三

都市新闻

责编 高宏宇 编辑 孔潇 校对 孔媚媚 电话 67655637

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

## 保航空港区安全可靠供电 110千伏姜庄变电站投运

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 白云 洪 娜)郑州航空港区又一重要电源点110千 伏姜庄变电站竣工并正式投入运行。这

是记者昨日从郑州供电公司获得的消息。 郑州航空港区位于郑州市的东南 部,作为郑东新区整体规划的重要部分, 是全省经济社会发展的核心增长极和改 革发展综合实验区之一,河南省对外开

济进入快速发展阶段,2012年,郑州航空 港区实现地区生产总值190.7亿元,同比 增长77.6%。伴随着经济的高速发展,用 电量持续攀升。2010年,郑州航空港区 的供电负荷只有3万千瓦,到了2012年, 已攀升到了20万千瓦。短短两年,供电 负荷增长了6倍多。为提高供电可靠性,

南的发展提供更安全、可靠的电力保 障。郑州供电公司于今年3月开始110 千伏姜庄变电站工程施工建设,苦战3 个月,于6月30日顺利投运。

该变电站的投运,保障了该区电网安 全稳定运行,为航空港区的发展起到电力

### 百姓服务区

本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/

### 67655555

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区 邮箱:qujiebu@126.com

### 咨询公交线路 可刷微博微信

本报讯(记者 王影)随着城市路网建 设越来越密,公交线路也越来越多,复杂 的交通网络让依靠公交出行的乘客们烦 恼不已。昨日,记者帮忙打探,郑州市公 交总公司已在新浪微博和腾讯微博正式 开通了"郑州公交"和"郑州市公交总公 司"官方微博,"郑州公交候车实时查询" 和"郑州公交"官方微信也开通,成为市民

郑州市公交总公司工作人员表示,郑 州公交开通官方微博和官方微信,是顺应 当今社会发展和网络时代信息交流的一 种有效尝试,也是拓展公交政务公开的一 种新方式。微博的开通将使公交行业和 乘客之间又多了一种相互交流、互相倾听 的重要平台,不仅可以使企业近距离倾听 "博友"意见和建议,还可以及时协调解决 各种诉求。据介绍,微博、微信将主打服 务牌,充分发挥其信息发布、答疑解惑及 沟通司乘关系等多项职能,可利用公交 GPS智能调度系统及时发布公交线路状 况,准确提供公交线路信息咨询,为广大 市民提供更加方便快捷的服务。

# 高温津贴每人每日10元

本报讯(记者王影)昨日,记者从郑州 市人力资源和社会保障局了解到,2013年 夏季防暑降温工作已经展开,在夏季高温 天气下(日最高气温达到35℃以上)露天工 作以及不能采取有效措施将工作场所温度 降低到33℃以下(不含33℃),每人每日可 享受10元的高温津贴。

按照规定,在夏季高温天气下(日最高 气温达到35℃以上)露天工作以及不能采 取有效措施将工作场所温度降低到33℃以 下(不含33℃),每人每日可享受10元的高 温津贴;用人单位不得因提高高温津贴而

降低劳动者工资,最低工资标准不包含高 温津贴;用人单位在制定或调整岗位工资 标准时未考虑高温作业因素的,或者高温 津贴标准低于每人每工作日10元的,均按 每人每工作日10元的标准执行;高温津贴 从成本中列支,计入工资总额。

# 天热谨防犬类伤人

被打过狂犬疫苗的宠物咬伤后仍需接种疫苗

本报讯(记者王影)近日,藏獒等烈性 犬伤人频频酿惨剧,郑州市疾病预防控制 中心发出健康提醒,入夏以来,天气闷热 气温升高,动物也逐渐活跃起来,每年夏 季是动物致人受伤的高峰时节,市民应避 免过多逗玩宠物,主人外出遛狗应使用绳 套以免伤人,谨防狂犬病的发生。

近日,电新街等社区接连发生多起不 愉快的狗伤人事件,原本和睦的邻居关系 变得紧张起来。不少市民咨询,被狗咬伤 后怎么处理?要不要打狂犬疫苗?记者

从郑州市防疫站了解到,从5月份以来,被 犬类动物咬伤前来接种狂犬病疫苗的人 数呈上升趋势。防疫站医务专家介绍,不 管是什么动物致伤,首先要做的是处理伤 口,必须在致伤后马上进行。第一步用肥 皂、清洁剂和大量清水冲洗伤口,15~20分 钟,然后用医用碘溶液、酒精涂抹伤口,有 一定深度的伤口应及时到就近的犬伤门 诊就诊。同时,由于猫、鼠等动物体内也 可能携带狂犬病毒,人如果被咬,也有感

染病毒的风险,因此,凡被动物咬伤、抓伤

后,都要及时就诊。

针对有市民询问:"被打过狂犬疫苗的 宠物狗咬伤,是不是不需要打针?"专家认为 这是错误的观点,"即便动物每年按时间注 射犴犬疫苗,被其咬伤的人仍需要接种犴犬 病疫苗,因为动物接种狂犬病疫苗后保护率 并非100%,仍可能存在感染狂犬病病毒的 情况。"专家提醒,市民一旦被动物致伤,就 应立即到正规的狂犬病门诊及时就诊,目前 对此病尚无有效治疗方法,但完全可以预 防,疫苗免疫是预防狂犬病的最佳方法。

### 警方公布嫌疑贼照片 协助破案奖励3000元

本报讯(记者王娟)具备一定反侦查意识, 专门选择视频监控薄弱的老旧小区实施盗窃。 近日,我市警方公布了一名盗窃嫌疑人的照片, 请市民帮助指认,若协助警方破案,将奖励3000 元。信息公布后,不少热心市民提供线索,记者 昨日从警方获悉,对于市民提供的线索警方正在 进行一一核查,目前还没有发现有用线索,同时 提醒市民提高防范意识,切勿将贵重物品放到地 下室,建议有条件的小区尽量安装监控设备,维 护小区治安,也为警方破案提供方便。

据警方介绍,2012年7月24日,嵩山路派 出所接到一烟酒店老板武某报警,他称自己在 二七区民安路某小区租的一间用于存放烟酒的 地下室仓库失窃,价值3850元的70条香烟和一 箱白酒被盗。随后,警方又先后接到20余起类 似的地下室被盗案件,被盗物品有烟酒,也不乏 玉雕等贵重物品,通过作案特点和体貌特征比 对,系同一人所为。在警方公布的照片中,一名 身着白T恤的年轻男子骑一辆黑色电动车, 驮 着两个大包正驶出小区。

民警告诉记者,嫌疑人有一定反侦查意识, 大多选择一些监控薄弱的老旧小区地下室实施 盗窃,给侦破工作带来一定困难。自公布嫌疑人 照片以来,近两日警方接到不少热心群众的电话, 还有来自南阳、开封等地的市民发来了视频信 息。对于大家提供的线索,警方进行认真核查后, 基本上都排除了。希望大家继续提供线索,可拨 打电话18903853373进行举报,一旦确定嫌疑人 身份并查实后,将给予3000元奖励。

M

科

路

小

学

心

理

健

康

教

育

工

作

初

者

李



### 社区补上门牌号 解决居民烦心事

门牌号码是城市的标识,更 是居民住房的"身份证"。 昨日 上午,四棉东社区第二网格长 在排查中发现个别楼栋上门牌 号已经模糊不清,给居民日常 生活上带来诸多不便,于是,他 们组织党员志愿者对本辖区模 糊不清的门牌进行逐一登记, 并用油漆把这些楼门编号重新 编排清楚,不清晰的重新补上 门牌号码。

本报记者李焱通讯员徐晓鹏摄

### 瓜车与保时捷剐蹭 交警筹爱心款买瓜

本报讯(记者 王娟 通讯员崔战立) 卖瓜车和保时捷碰上了,谁的责任?如 何赔偿?昨日,在地德街与地润路交叉 口,一辆卖瓜车和一辆保时捷发生剐蹭 事故,保时捷"伤"得不轻。对于事故责 任,警方表示需要10个工作日才能认定, 可瓜农急需卖瓜钱看病,得知情况后的 交巡警六大队民警筹款为瓜农解忧。

昨日15点,记者见到了"受伤"的白 色保时捷轿车,车身右侧布满长长的划 痕,右侧前后两扇车门均有轻微变形,

前车门把手掉落。保时捷车主陈女士 说,事发时她驾驶车沿地润街由东向西 行驶,对方的车斜着停放在地润路上, 行驶过程中对方车辆斜着开了出来,发 生了碰撞。怕影响交通,她就回头把车 停在地润路口。而瓜车车主孟先生表 示,他本身在地润路和地德街交叉口卖 瓜,因为生意不好准备换个地方,没想 到竟然发生碰撞。处理该事故的交警 说,事故已移交到事故科作进一步调 查,要10个工作日才能认定事故责任。

六万元。"郑州市价格事务所价格鉴定师吴 卫民告诉记者。56岁的老孟说,本想把瓜 从通许拉到郑州多卖几个钱,给自己看病 用的,这下该咋办啊?因为事故正在调查 中,让瓜车离开属于违法行为,在得知老孟 的困境后,交巡警六大队大队长赵勇立即 通过电台向民警们讲述了该事,呼吁大家 发发善心,买一点老孟的瓜。该号召也得 到了六大队民警的极力响应,截至19点30 分,已筹到1000多元买瓜的爱心款。

### 征收36.7779公顷建设用地

9日前土地所有人须完成登记

本报讯(记者刘招)昨日,记者从市国土局获悉, 我市征集一批集体土地36.7779公顷,涉及二七区马 寨镇程炉村、张河村、王庄村。9日前,土地所有权人、 使用权人,持土地权属证书或其他证明材料,到各所 在区国土资源局办理征地补偿登记。

据悉,本次乡镇建设征收土地位置在学院路东、振 兴路南,公安路南、明辉路西。被征收土地二七区马寨镇 程炉村8.8959公顷、张河村27.8809公顷、王庄村0.0011 公顷。土地补偿费、安置补助费按照《河南省人民政府关 于调整河南省征地区片综合地价的通知》(豫政[2013]11 号)规定执行;地上附着物补偿标准按照《郑州市人民政 府关于调整国家建设征收集体土地青苗费和地上附着 物补偿标准的通知》(郑政文[2009]127号)、《河南省林业 厅关于调整国家建设征用土地上经济林补偿标准有关 问题的通知》规定执行。征收土地范围内的土地所有权 人、使用权人,持土地权属证书或其他证明材料,9日前 到各所在区国土资源局办理征地补偿登记。被征收土 地的所有权人、使用权人在规定的期限内未进行征地补 偿登记的,将依法予以处理。

### 我市五区域 近几日降压供水

本报讯(记者张丽霞)为配合地铁二号线施工、户 表改造施工和城市供水设施检修,郑州自来水公司拟 对以下五个区域降压供水,请以下区域内的单位、居 民提前做好储水准备。

具体降压供水区域和时间分别为:二里岗南 街一航海路道路两侧实施停水,附近区域降压供水。 停水时间为: 7月3日23:00~4日23:00;经一路林科路 停水,主要停水区域为:经一路(农业路一林科路)道路 两侧,林科路(经一路一经二路)道路两侧,附近区域降 压供水。停水时间为:7月3日21:00~4日21:00;东明路 与红专路交口实施停水,附近区域降压供水。停水时 间为:7月3日21:00~4日9:00;城北路社区—城北路7、9 号院实施停水,主要停水区域为:城北路社区一城北路 7、9号院,司家庄路,附近区域降压供水。停水时间为: 7月5日21:00~6日9:00;红专路与经五路交叉口向西实 施停水,主要停水区域为:金水区红专路39、40号院工 商管理局家属院及红专北街部分小区,附近区域降压 供水。停水时间为:7月3日21:00~4日9:00。

### 突围"最难就业季" 系列招聘会将登场

本报讯(记者栾月琳通讯员刘渊)为拓宽2013届高校 应届毕业生就业渠道,位于火车站地区的郑州农村人力资源 中心市场将于7月、8月份的每周三、周六推出系列招聘会。

今日上午,在郑州农村人力资源中心市场三楼大 厅举办高校毕业生"2013年郑州市第三届夏季综合人 才招聘会",前来揽才的有省内外知名企事业单位100 多家,提供3000多个就业岗位。

2013年全国普通高校毕业生规模将达到699万,是新 中国成立以来大学毕业生最多的一年,因此被称为"最难就 业季"。郑州农村人力资源中心市场负责人介绍:7月份共 有8场招聘会,分别是7月6日"商场百货、酒店餐饮、快消品 行业专、兼职人才招聘会";7月10日"大型实战营销类人才 专场招聘会";7月13日"2013年中原名企河南高校毕业生 双选会";7月17"行政、财务、技术、营销、管理、文职大型综 合招聘会";7月20日"2013夏季高校应往届毕业生招聘 会";7月24日"河南房地产、建筑、装饰、建材相关行业精英 招聘会";7月27日"2013年1+1助力毕业季大型公益招聘 会";7月31日"河南省基层人才服务制造业大型招聘会"。

#### "强化内涵发展,打造金水优质教育名片"系列报道【和谐校园篇之六】

早在上世纪90年代,农 科路小学作为金水区一所重 点小学,曾经树立了心理健 康教育工作的一面旗帜。

2011年,农科路小学心 理咨询室的建立,标志着该 校心理健康教育工作的独立 运作与全面展开。2012年9 月,新教学楼东楼落成,10 月,咨询室迎来了乔迁之 喜。该校充分利用场地,组 建了心理测量室、心理阅览 室、团体活动室,具备了来访 接待、个体咨询、团体活动、 辅导讲座、沙盘游戏、心理测 量等多项功能。在网络时代 的今天,农科网站专门开辟 了"心理健康教育"专栏。目 前,咨询室有专兼职教师三 名,心理健康教育工作已列入 学校五年规划。至此,农科路 小学的心理健康教育工作又 跨上了一个新台阶。

今年3月,该校以"开启 正能量健康伴我行"为主 题,举办了农科路小学第二 届心理健康周活动,确立了 "三管齐下,标本兼治"的工 作思路,创立了"小学心育一 二三"的工作模式——即以 学生的健康发展为中心,分 个体咨询和团体辅导两条主 线,贯穿于学生、教师、家长 三个板块之中。

#### 让成长更有力量

在学生层面,农科路小学主要进行课程教学、团体辅导、

《走进咨询室》的课程教学,让学生了解咨询室的位置及室 内设施,明确心理咨询的功能以及咨询的方式、方法、目的、意 义,为孩子提供解决问题、寻求帮助的途径和场所,鼓励学生通 过发展咨询、问题咨询、障碍咨询等心理咨询的形式,实现自我 完善,自我成长的目的。

《挽手青春期》系列讲座,让学生认识生命的历程,用心感 受生命的微不足道与弥足珍贵,了解男孩女孩差异,了解青春 期的生理心理变化,重视青春期的卫生与保健,学会接纳与尊 重。通过发现与交流等一系列活动,找出同学与自身的优点 与不足,明白"金无足赤,人无完人"的道理。在接纳与尊重中 学会交往。

《开启正能量》,通过发现与交流等一系列活动,使学生在 理解"正能量"的真正含义后,知道了正负能量的来源与转化, 从而远离负能量,拥有更多的正能量,让成长更加有力量,使 生命更加精彩。

目前,该校已组建了"星星社团"和"星星之音"广播站。 "校园心理剧"也在酝酿与筹备当中。

#### 让工作更加快乐

教师工作坊,是该校心理健康教育工作的又一层面。专 家的讲座,让老师们感悟到:维系"父一母一孩子"这一三角关 系稳定因素中情感的力量。专业机构的集训活动,使老师们 感受到:来自集体力量的强大与震撼。在农科这个大集体中, 自信而且快乐;在农科这个大家庭中,因凝聚而不孤单。

该校还举办了"读书会友、品茶论道"专题系列活动。《孩 子,你的情绪我在乎》、《为何家会伤人》、《新家庭如何塑造 人》、《正面管教》……老师们一边品茶,一边交流着读书的体 会,谈论着为人之道和育人之道,轻松、坦诚、真挚、快乐。在 这个过程中,大家收获着知识,更收获着友谊;品味着香茶,也 品味着生命的真谛。

"农科茶楼"是教师工作坊下属的教师QQ群。它是大家

休闲娱乐的场所,也是大家谈笑放松的去处。待新 楼网络接通以后,这一现代交流工具必将在心理健康 教育中发挥着独特的、无以替代的作用。

下一步,该校准备运用"EAP"员工帮助计划——这是 教师心理调适的一种新模式。从老师们的需要出发,选取职 业心理健康、压力与情绪管理、工作与生活平衡、子女教育、 人际关系等系列主题,组建开放式的团辅活动,相信会有很 多老师在活动中受益。

#### 让家校更加和谐

针对家长,农科路小学组建了"合力课堂"。"合力课堂" 建立在原来的家长学校基础之上。它来自于家长学校,又 高于家长学校。在诸多的咨询案例中,孩子80%的问题 来自家庭教育,80%的家长存在教育的误区盲点。每个 班级大约有20%的家长教育理念先进,方法得当。秉承 "形成家校合力促进孩子发展"的理念,以"学校引领, 家长参与,科学方法,探寻规律"为目标,该校组建并 启动了"家校合力亲子团",努力使80%最小化,尽量 让20%最大化。

该校心理健康教师李水莲老师以"让生命呈 现出最佳状态"为主题,进行了第一次"合力课堂"亲 子教育讲座。试图通过图片、图表、对比、对照等多种方 法,让家长感知生命的最佳状态,明确家教的重要意 义;通过"认识上的偏差、旧理念的误区以及新理念的 解读",让家长树立正确的教育理念;通过"八种不同 的家庭教育类型"的比较,让家长重新走出教育的盲 点误区,从而学会管理,做快乐幸福的管理型家长。

亲子讲座后,该校又根据家长的意愿,组建了 "亲子合力核心团",原则上间周进行一次活动, 并创建了"合力核心"QQ群进行网络交流。

"心理健康教育是一个庞大的知识体系,我们只 是在其中很小的几个点上做了一些粗浅的尝试。希望 我们能在摸着石头过河的过程中,搭起一座'心桥',还 孩子一颗健康无瑕的心!"该校校长张丽娟如是说。

